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ЗАСТОСУВАННЯ МАТРИЦЬ ДЛЯ РОЗВ’ЯЗАННЯ ЗАДАЧ З 

ЕКОНОМІКИ 

Використання міждисциплінарного підходу у професійній підготовці 

майбутніх спеціалістів спеціальності 071 "Облік і оподаткування" – це частина 

процесу формування їх професійної компетентності шляхом реалізації зв'язків із 

дисциплінами економічної та природничо-наукової підготовки. 

При компетентнісному підході міждисциплінарні зв’язки дозволяють 

переносити знання, вміння та навички із одної сфери науки і професійної 

діяльності до інших. Міждисциплінарний підхід спрямований на зв'язок 

дисциплін, коли згладжуються протиріччя в опануванні ідей, методів і прийомів 

дослідження між науками та відбувається комплексне використання у 

професійній діяльності теорії і практики, отриманих на основі вивчених 

дисциплін [5]. 

Міждисциплінарність  поєднує   різні   теоретичні  припущення,  

методології  та  практики,  які  приходять  від  дисциплін,  що  залучаються.  

Тобто  міждисциплінарність   означає   кооперацію  різних  наукових  областей,  

циркуляцію  загальних понять для розуміння якогось явища.  

Великою складністю професійної адаптації є поєднання знань, умінь та 

навичок, отриманих в закладах вищої освіти з професійною діяльністю. Але 

цього можна уникнути, якщо уміння будуть міждисциплінарні. Як визначив 

професор А. М. Колот [2], міждисплінарність можна розглядати з дев’яти 

позицій: запозичення методів, розширення сфери наукових досліджень, 

використання категорій і понять, конструювання міждисциплінарних об’єктів 

дослідження, синергія різних наук та інше [3].  

В даній роботі  розглянуто підхід   до   взаємопов’язаного   вивчення   вищої  

математики  та  спеціальних  дисциплін  шляхом  інтегрування   змісту   

математичних   і   спеціальних  дисциплін  у  професійній  підготовці спеціалістів 

спеціальності 071 "Облік і оподаткування".  

Розглянуто зміст теми "Матиці та дії над матрицями" з дисципліни "Вища 

та прикладна математика" для майбутніх спеціалістів спеціальності 071 "Облік і 

оподаткування" та вибір методів управління їх навчальною діяльністю [4]. 

На практиці для аналізу, систематизації, планування роботи фірми, 

підприємства, галузі народного господарства часто користуються матрицями [1].  

Наведемо приклади розв’язання типових задач, а саме, обчислити:  обсяги 

продукції декількох видів за визначений часовий інтервал;  приріст обсягів 
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виробництв; вартість виробленої продукції; виручку по підприємствам 

(регіонам, галузям). 

Задача 1. Нехай в деякій галузі n  підприємств випускають m  типів продукції. 

Матриця mnA   задає обсяги продукції на кожному підприємстві в першому кварталі, а 

матриця mnB   – в другому. Тобто елементи цих матриць ija  та ijb  – це обсяги на i -му 

підприємстві продукції j -го типу в першому і другому кварталах відповідно. Знайти: 

а) обсяги продукції в першому півріччі; б) приріст обсягів продукції в другому 

кварталі в порівнянні з першим по видам та по підприємствам; в) вартість продукції, 

виробленої за перший квартал (в ум. од.), якщо   – курс умовної одиниці по відношенню 

до гривні [4]. 

Розв’язання: 

а) обсяги продукції:  

ijijij bacдеBAС +=+= , ; 

б) приріст обсягів продукції: 

ijijij abdдеABD −=−= , . 

Додатні ijd  свідчать про те, що на i -му підприємстві  обсяг виробництва j -

ї продукції збільшився, а від’ємні – що обсяг зменшився, нульові – обсяг не 

змінився; 

в) вартість продукції в умовних одиницях:  

ijij akдеAK == , . 

Задача 2. Підприємство виробляє n  типів продукції. Обсяги виробництва 

задаються матрицею nA1 . Вартість реалізації одиниці i -го типу продукції в j -

му регіоні задана матрицею knB  , де k  – число регіонів, в яких реалізується 

продукція [4].  

Знайти C  – матрицю виручки по регіонах. 

Розв'язання:  

Матриця виручки знаходиться за формулою 

BAС = . 

Зауважимо, що 
=

=
n

j
jkjj baс

1
11  – виручка підприємства в j -му регіоні. 

Задача 3. Підприємство виробляє m  типів продукції, використовуючи n  

видів ресурсів. Норми затрат ресурсів i -го виду на виробництво одиниці 

продукції j -го типу задані матрицею mnA  . Нехай за визначений відрізок часу 

підприємство виробило кількість продукції кожного типу, яка задана матрицею 

1mX . Вартість кожного виду ресурсу з розрахунку на одиницю продукції  у 

вигляді матриці nP1  [4].  

Знайти:  

а) S – матрицю повних затрат ресурсів кожного виду на виробництво всієї 

продукції за певний період;  

б) C  – повну вартість усіх витрачених ресурсів за певний період. 
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Розв'язання: 

а) матриця повних затрат ресурсів: 

XAS = ; 

б) повна вартість витрачених ресурсів: 

SPC =     або XAPC = . 

Міждисциплінарний підхід сприяє реалізації усіх дидактичних принципів 

навчання, стимулює викладача до оновлення змісту навчання, збагачення його 

цікавими та актуальними міждисциплінарними темами, новими соціальними 

ролями та комунікативними ситуаціями. Перспективами подальших досліджень 

є опис практичної реалізації міждисциплінарного підходу на заняттях з вищої та 

прикладної математики. 
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ЗВЕРТАННЯ В ДОКУМЕНТАХ: З ІСТОРІЇ КЛИЧНОГО ВІДМІНКА ЯК 

ОЗНАКИ НАЦІОНАЛЬНОЇ МОВНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 

Мовна ідентичність як важливий компонент національної самосвідомості. 

Українська мова належить до тих слов’янських мов, що зберегли кличний 

відмінок як специфічний засіб вираження звертання в усній та писемній формі 

мови. Сфера використання українського кличного відмінка, як вияву 

національної ідентичності та самобутності, від найдавніших часів і до 

сьогодення залишається незмінною — звертання — це, насамперед, особові 

імена та по батькові, назви людей за професією, видом занять та інші назви, що 

вживаються переважно в офіційно-діловому стилі: службовому листуванні, 


